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МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования «Нижегородский государственный университет им. Н.И. Лобачевского» (ННГУ)
Уважаемые коллеги!

29 сентября — 2 октября 2014 г. в Нижегородском государственном университете им. Н.И. Лобачевского будет проводиться Школа молодых ученых «Новые формы общественных конфликтов и социального взаимодействия в эпоху глобализации», организуемая на базе Факультета социальных наук, Института международных отношений и мировой истории, НИИ Глобальных социально-политических процессов ННГУ им. Н.И. Лобачевского, а также Приволжского регионального информационно-аналитического центра Российского института стратегических исследований. К участию в работе Школы приглашаются магистранты и аспиранты отечественных и зарубежных вузов. В рамках Школы состоятся лекции и семинары, посвященные гуманитарным (психологическим, социальным, политическим и этическим) аспектам влияния новых технологий на современное общество.

Несмотря на то, что актуальные образы глобализации структурированы представлениями об интенсивном взаимодействии самых различных культурных сообществ, процессы демонтажа привычных «картин мира» и конструирования соответствующих «глобальной перспективе» групповых идентичностей наталкиваются сегодня на довольно мощное сопротивление со стороны поборников традиционных ценностей, которое приобретает подчас откровенно гиперболизированные, радикальные формы. Частые и острые конфликты, порождаемые таким противодействием (помноженные, к тому же, на технические возможности современных масс-медиа), становятся не просто оборотной стороной, но и своеобразным фреймом обновленной миросистемы, чья тотальность или «всеохватность» прямо пропорциональна собственной конфликтогенности и социокультурной дисперсности. Принципиальным значением для ученых-гуманитариев в этой связи становится способность и умение анализировать формальные и содержательные аспекты современных общественных конфликтов (как межличностных и межгрупповых, так и международных), рассматривать их сквозь призму соотнесенности с новыми практиками и техниками социального взаимодействия и контроля, а также в неразрывной связи с характерными изменениями информационной среды на постиндустриальном этапе исторического развития. Это ставит новые задачи в области подготовки специалистов, работающих с конфликтными ситуациями. Современные технологии в условиях глобализации окажут воздействие не только на развитие промышленности, но и на социально-политическую и психологическую среду общества.

Основое внимание в ходе занятий будет уделено

- анализу подходов и концепций современной конфликтологии по разрешению новых форм общественных конфликтов;
- изучению международно-политических, социальных, психологических аспектов последствий внедрения современных технологий (NBIC) на индивидуальном, групповом, общественном, региональном и глобальном уровнях;

- исследованиям условий формирования позитивных общественных установок на технологический прогресс;
- описанию и апробации возможных стратегий разрешения возникающих противоречий (на основе использования современных технологий предотвращения и разрешения конфликтов).

Среди преподавателей — ведущие российские специалисты в сфере общественных наук:

- д.п.н., профессор М.М. Лебедева (МГИМО)

- д.п.н., профессор Г.Г. Косач (РГГУ);
- к.и.н., профессор Г.А. Бордюгов (МГЛУ, Ассоциация исследователей российского общества)
и приглашенные сотрудники зарубежных и отечественных научных центров:

- д-р Цезар Вандевельде (Гентский университет, Бельгия);

- Рико Рокитте (Веймарский университет Баухаус, Германия);
- к.и.н., с.н.с. Н.А. Нефляшева (Центр цивилизационных и региональных исследований РАН); 

- д.п.н., профессор А.В. Митрофанова (РГГУ, РПУ) 

- к.п.н., доцент Э.С. Муратова (Таврический университет им. В.И. Вернадского) 
В программу работы будет включена презентация участниками собственных исследовательских проектов по проблематике Школы. Авторы лучших проектов могут быть поощрены правом опубликовать результаты соответствующих исследований в электронных и печатных изданиях ННГУ (по согласованию с редколлегиями).

Отбор участников Школы производится на конкурсной основе. В случае положительного решения Оргкомитета оплачивается проезд и проживание в Н. Новгороде. Для участия в Школе необходимо до 10 сентября 2014 г. направить на адрес Оргкомитета (sumschoolunn-2014@yandex.ru) заявку, включающую:

- Ф.И.О. (полностью);

- сведения о месте учебы и выполняемой учебной программе (тема магистерской или кандидатской диссертации), Ф.И.О. научного руководителя;

- описание (объемом до 10 тыс. печ. знаков) исследовательского проекта, презентацию которого планируется осуществить в рамках Школы (обязательно обоснование актуальности, цели и задач, методологии, новизны и степени апробации / реализации проекта);

- рекомендация научного руководителя.

Результаты конкурсного отбора и дополнительная информация по программе работы Школы будут объявлены не позднее 15 сентября 2014 г.
С наилучшими пожеланиями

и надеждой на сотрудничество

Оргкомитет Школы.
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